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4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
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preenchimento da grade de respostas.
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7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteudos das questbes é exclusiva do candidato.
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9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de
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LINGUA PORTUGUESA

A lingua do século
Por Claudio Moreno

01 Uma leitora de Vitdria, ES, estudante de RelagGes Internacionais, anexou a sua pergunta
02 um grafico onde figuram as 10 linguas mais faladas no mundo em 2022 (a nossa fica num
03 honroso oitavo lugar). Diz ela: "Segundo esta pesquisa, as quatro primeiras sdo o Inglés, o
04 Mandarim, o Hindi e o Espanhol, e discutimos em aula qual delas tem mais condigdes de se
05 tornar a lingua de maior abrangéncia nas relacdes politicas, culturais e comerciais do século 21.
06 Descartamos o Hindi, pois praticamente s6 é usado na India e nem ao menos é uma das linguas
07 oficiais da ONU, mas a turma se dividiu entre as outras trés: o Inglés, por causa da internet; o
08 Mandarim, por causa da importancia cre....ente da China no cenario mundial; por fim, o
09 Espanhol, por ser o idioma oficial do maior nimero de paises diferentes. Qual seria o seu
10 palpite?".

11 Eu ja devo ter respondido ___ essa questdo, ha muito tempo, ha muitos anos, e, que eu
12 me lembre, as candidatas eram exatamente as mesmas trés — e, exatamente como naquela
13 ocasido, continuo a apostar todas as minhas fichas no Inglés. O Francés seria a minha preferéncia

14 pessoal, mas vou responder objetivamente leitora, baseado nos prds e nos contras das
15 linguas que estdo no pareo.
16 Para comecar, o Mandarim esta fora de questdo. Ele nunca havera de levantar esta taca,

17 pois oferece, para os nao chineses, dificuldades insuperaveis. A primeira é o fato de usar um
18 alfabeto préprio, o que o exclui do teclado da maioria esmagadora de computadores e de
19 celulares do planeta, que consagraram o alfabeto latino (como bem entendeu Ataturk, o pai da

20 Turquia moderna, que o implantou quase forca no pais). Essa mesma barreira do alfabeto
21 pesa contra o Russo e o Arabe, dois pesos-pesados na arena dos idiomas mais falados.
22 Segundo depoimentos de missionarios que trabalharam na China, um estrangeiro leva

23 anos para distinguir perfeitamente os tons que ouve — e muitos outros para conseguir pronuncia-
24 los corretamente. Repito: anos! Muitos anos! E € por esse mesmo motivo que, segundo o0s
25 jornalistas esportivos, a leitura labial é quase inutil para acompanhar, de longe, o que um técnico
26 ou um atleta chinés estdo dizendo.

27 O Espanhol também nao serve. Como qualquer lingua romanica, ele é flexionado demais.
28 Enquanto no Inglés o verbo praticamente fica imdvel, o artigo e o adjetivo sdo invaridveis e o
29 substantivo muda apenas no plural, no Espanhol, além do verbo marcar tempo, modo, pessoa e
30 numero, os substantivos, os adjetivos e os artigos variam para marcar género e nimero. Soé isso
31 basta para torna-lo uma lingua com esca....issima vocacao para a universalidade, pois os falantes
32 de outras linguas teriam de memorizar o género de cada substantivo para fazer a concordancia
33 do artigo e do adjetivo! E ndo é mole: sal e creme sdo femininos no Espanhol, masculinos no
34 Portugués, neutros no Inglés, mas masculino e feminino, respectivamente, no Francés. Vai
35 saber? Na visita de Jodo Paulo II ao México, americanos que atravessaram a fronteira para vé-

36 lo ostentavam vistosas camisetas com os dizeres "Viva la Papa!" — o que, com a troca do artigo
37 el por la, passou a significar, surrealisticamente, "Viva a Batata!".
38 Por tudo isso, a palma certamente ira para o Inglés, por sua simplicidade de

39 funcionamento e pelo extraordinario Iéxico que oferece (ou seja, tem um motor simples com um
40 grande tanque de combustivel) — e este titulo serd seu por muito tempo, independentemente
41 do poder que os EUA tenham ou venham a ter no con....erto geral das nagdes. Como a Histéria
42 ja mostrou, o Latim se manteve a lingua internacional da Ciéncia muitos séculos depois do
43 Império Romano ter sumido na poeira dos tempos...

(Disponivel em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/claudio-moreno/noticia/2023/07/a-lingua-do-
seculo-cljg80nbe00bw015096li5yvy.html - texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - S3o fatos apontados pelo texto como probleméticos e impeditivos para que um idioma
se transforme em uma lingua franca, EXCETO:

A) Ser uma lingua falada somente em um pais.

B) Ter um alfabeto diferente do alfabeto latino.

C) Ser uma lingua com muitas flexdes de seus termos.

D) Ter uma estrutura simples e um vocabulario amplo.

E) A dificuldade para que estrangeiros consigam diferenciar os diferentes tons da lingua.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 02 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

I. O Hindi, idioma indiano, foi o primeiro a ser descartado pelo autor do texto como potencial lingua
a se destacar nas politicas culturais e comerciais do século 21.
II. A questdo relacionada ao alfabeto latino e a seu uso na tecnologia forgou um lider de um pais a
adota-lo mesmo contra a sua vontade.
III. A lingua de preferéncia pessoal do autor para ser a de maior abrangéncia nas relagdes politicas
esta entre as abordadas pela leitora que Ihe enviou uma duvida.

Quais estdo corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 03 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 11, 14 e 20:

A)a-a-a
B)a-a-a
Cla-a-a
D)a-a-a
E)a-a-a

QUESTAO 04 - Considerando a correta ortografia das palavras em Lingua Portuguesa, assinale a
alternativa que preenche, correta e respectivamente, os espagos pontilhados das linhas 08, 31 e 41:

A)c-c-c
B)c-ss-s
C)c-ss-c
D)sc-c-s
E)sc-ss-c

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa na qual se possa identificar unicamente a figura de linguagem
conhecida como hipérbole.

A) “as candidatas eram exatamente as mesmas trés” (l. 12).

B) “Ele nunca havera de levantar esta taga” (I. 16).

C) “da maioria esmagadora de computadores e de celulares do planeta” (I. 18-19).
D) “dois pesos-pesados na arena dos idiomas mais falados” (I. 21).

E) “E ndo é mole” (I. 33).

QUESTAO 06 - Analise as assertivas a sequir, a respeito da palavra “insuperaveis” (I. 17):

I. A palavra foi formada a partir do verbo “superar” por dois processos consecutivos de derivacao:
sufixal, primeiro, e prefixal, depois.
II. Pode-se apontar como sinGnimo possivel para essa palavra o vocabulo “invenciveis”.
III. Em sua forma singular, a palavra torna-se oxitona.

Quais estdo corretas?

A) Apenas .

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 07 - Assinale a alternativa que apresenta conjuncgao ou locugao conjuntiva que poderia
substituir “Enquanto” (I. 28) corretamente, mantendo-se as mesmas relagdes de sentido do texto
original.

A) Portanto.

B) Ja que.

C) A medida que.
D) Embora.

E) Mesmo que.

QUESTAO 08 - Assinale a alternativa que indica a classe de palavra que NAO se pode identificar no
trecho a seguir: “Segundo depoimentos de missionarios que trabalharam na China, um estrangeiro
leva anos para distinguir perfeitamente os tons que ouve”.

A) Numeral.
B) Artigo.
C) Advérbio.
D) Pronome.
E) Verbo.

QUESTAO 09 - Assinale a alternativa que indica corretamente o sujeito da forma verbal “conseguir”
no trecho a seguir, considerando sua insercao no texto anterior: “muitos outros para conseguir
pronuncia-los corretamente” (l. 23-24).

A) missionarios (I. 22).
B) estrangeiro (l. 22).
C) tons (l. 23).

D) outros (I. 23).

E) los (I. 24).

QUESTAO 10 - Considerando as vozes verbais existentes em Lingua Portuguesa e sua conversao,
assinale a alternativa que apresenta a correta reescrita do trecho a seguir na voz passiva: “os falantes
de outras linguas teriam de memorizar o género de cada substantivo”.

A) “os falantes de outras linguas teriam de ser memorizados pelo género de cada substantivo”.
B) “os falantes de outras linguas eram memorizados pelo género de cada substantivo”.

C) “o género de cada substantivo teriam de ser memorizados pelos falantes de outras linguas”.
D) “o género de cada substantivo era memorizado pelos falantes de outras linguas”.

E) “o género de cada substantivo teria de ser memorizado pelos falantes de outras linguas”.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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LEGISLACAO

QUESTAO 11 - O dever do Estado com a educacdo serd efetivado mediante a garantia da Educacdo
Basica:

A) Obrigatoéria e gratuita dos 4 aos 17 anos de idade, assegurada inclusive sua oferta gratuita para
todos os que a ela ndo tiveram acesso na idade propria.

B) Obrigatdria e gratuita dos 5 aos 18 anos de idade, ndo assegurada sua oferta gratuita para todos
0s que a ela ndo tiveram acesso na idade prépria.

C) Voluntaria e gratuita dos 6 aos 19 anos de idade, assegurada inclusive sua oferta gratuita para
todos os que a ela ndo tiveram acesso na idade propria.

D) Voluntaria e gratuita dos 4 aos 17 anos de idade, ndo assegurada sua oferta gratuita para todos os
que a ela ndo tiveram acesso na idade propria.

E) Obrigatoria e gratuita dos 6 aos 17 anos de idade, assegurada inclusive sua oferta gratuita para os
maiores de 18 e menores de 30 anos de idade que a ela ndo tiveram acesso na idade propria.

QUESTAO 12 - O presidente da Republica pode, ouvidos o eo ,
solicitar ao autorizacdo para decretar o estado de sitio.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas dos trechos acima.

A) Conselho da Republica — Conselho de Defesa Nacional — Congresso Nacional

B) Conselho da Organizacdo das Nacdes Unidas - Conselho de Defesa Nacional - Congresso Nacional
C) Conselho da Republica — Conselho de Defesa Nacional - Congresso Estadual

D) Conselho da Republica — Congresso Nacional — Conselho de Defesa Nacional

E) Conselho da Organizacdo das Nacdes Unidas - Congresso Nacional - Conselho da Cultura

QUESTAO 13 - De acordo com o Art. 52 da Constituigdo Federal, assinale a alternativa correta.

A) Conceder-se-a habeas-data sempre que alguém sofrer ou se achar ameacado de sofrer violéncia
ou coacao em sua liberdade de locomocgao, por ilegalidade ou abuso de poder.

B) Conceder-se-a habeas-corpus para proteger direito liquido e certo, ndo amparado por habeas-data,
guando o responsavel pela ilegalidade ou abuso de poder for autoridade publica ou agente de
pessoa juridica no exercicio de atribuicdes do Poder Publico.

C) Havera prisdo civil por divida, exceto a do responsavel pelo inadimplemento voluntario e
inescusavel de obrigacdo alimenticia e a do depositario infiel.

D) O preso sera informado de seus direitos, entre os quais o de permanecer calado, sendo-lhe
assegurada a assisténcia da familia e de advogado.

E) O preso tem direito a identificacdo apenas dos responsaveis por sua prisdo, ndo dos responsaveis
por seu interrogatério policial.

QUESTAO 14 - Compete privativamente a Unido legislar sobre:

I. Florestas, caca, pesca, fauna, conservacao da natureza, defesa do solo e dos recursos naturais,
protecdo do meio ambiente e controle da poluigdo.
II. Direito tributario, financeiro, penitenciario, econémico e urbanistico.
III. Aguas, energia, informatica, telecomunicacdes e radiodifusao.
IV. Emigracdo e imigragao, entrada, extradicao e expulsao de estrangeiros.

Quais estdo corretas?

A) Apenas III.

B) Apenas I e II.

C) Apenas II e III.
D) Apenas III e IV.
E) Apenas I, III e IV.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 15 - A Constituicdo Federal podera ser emendada mediante proposta:

A) De um terco, no minimo, dos membros da Camara dos Deputados ou do Senado Federal.

B) De um Unico membro da Camara dos Deputados ou do Senado Federal.

C) E apoio unanime de todos os membros da Camara dos Deputados ou do Senado Federal.

D) De dois tercos, no minimo, dos membros da Cadmara dos Deputados ou do Senado Federal.

E) Feita por qualquer cidaddo, independentemente do nimero de membros do Congresso que o
apoiam.

INFORMATICA

QUESTAO 16 - No Windows 10, o(a) permite que um usuario exiba o
desempenho do sistema. Ele contém exibigbes que mostram o desempenho geral e o desempenho
por pacote/processo; também é possivel mostrar os usuarios e servigos conectados no momento ao
computador.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Painel de Controle

B) Gestdo de Monitoramento
C) Area de Trabalho

D) Controle de Dispositivos
E) Gerenciador de Tarefas

QUESTAO 17 - Considerando o Gmail, analise as assertivas abaixo:

I. Os e-mails com o marcador “importante” serdo mostrados na caixa de entrada e na pasta
“Importantes”.

II. Se vocé quiser limpar sua caixa de entrada sem excluir e-mails, é possivel arquiva-los ou ignora-
los.

ITII. Se vocé ndo for acessar sua conta do Gmail (durante as férias, por exemplo), poderd configurar
uma resposta automatica para avisar que ndo respondera aos e-mails de imediato. Quando
enviarem uma mensagem para Vocé, as pessoas receberdo uma notificacdo por e-mail com as
informacdes que vocé inseriu na resposta automatica.

Quais estdo corretas?

A) Apenas L.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

QUESTAO 18 - No Excel 2016, em qual das guias a seguir se encontra a opcdo Remover Duplicatas?

A) Pagina Inicial.

B) Férmulas.

C) Inserir.

D) Dados.

E) Layout da Pagina.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 19 - Analise a Figura 1, abaixo, que mostra um documento gerado no Word 2016.

| <Uma breve historia de nossa
cidade\

| Sapucaia do Sul tem uma histdria emacionante, originada com
os descendentes portugueses e agorianos, que chegaram &
Fazenda Sapucaia e ali fixaram moradia, tomando posse da terra
com a Carta Sesmaria, em 10 de setembro de 1738.

| Distrito do municipio de Sdo Leopoldo conguistou vida administrativa
prépria em 14 de novembro de 1961, quando foi emancipada pelo entdo
| governador do estado do Rio Grande do Sul, Leonel de Moura Brizola. No
entanto, o dia 20 de agosto, € dia de festa na cidade, data comemorada
pelos sapucaienses que marca o dia da vitdria do plebiscito que resultou
na emancipacdo politica da cidade.

Figura 1 — Word 2016

Apds analisar a Figura 1, podemos afirmar que:

A) Existem erros na formatagao do texto.
B) A funcdo Controlar Margens foi ativada.

C) A fungao Mostrar Tudo esta ativa.

D) A opcdo Controlar Alteracbes esta ativa.
E) A fungdo régua foi habilitada.

QUESTAO 20 - Analise a Figura 2, abaixo, que mostra parte de uma planilha no Excel 2016.

A B C D E F G :
1 CODIGO DO | NOME DO |VALOR TOTAL| Data do Situacso
PRODUTO | CLIENTE | DA COMPRA | Pagamento
20 623 A R$ 1.821,20| 18/07/2022| PAGO
21 621 B R$ 661,50 22/04/2022| PAGO
22 618 C R$ 529,20 22/04/2022| PAGO
23 627 D R$ 290,00 22/04/2022| PAGO
24 636 E R$ 594,40 22/04/2022| PAGO
25 635 F R$ 1.560,00| 22/04/2022| PAGO
26 576 G R$ 1.504,00] 18/07/2022| PAGO
27 633 H R$ 1.694,50| 26/08/2022| PAGO -

Pronto (‘;,Acessibi\idade: tudo certo

Planilhal

@

>

BB M —— —+ 16m

Figura 2 - Excel 2016

Apds analisar a planilha, podemos afirmar que foi utilizado o recurso:

A) Filtro.
B) Mesclar Célula.

C) Tabela Dinamica.
D) Congelar Painéis.

E) Ocultar Linha.

Execugado: Fundatec

NIVEL SUPERIOR
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MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 21 - Jonas, Alceu e Fernando sdo sécios em uma empresa de prestacdo de servicos. No
primeiro semestre apds a inauguracgao, eles obtiveram um lucro de R$ 60.000,00. Para a abertura da
empresa, Jonas investiu R$ 120.000,00, Alceu investiu R$ 80.000,00 e Fernando fez um investimento
inicial de R$ 100.000,00. Na divisao do lucro do primeiro semestre, a parte que coube a Fernando foi
de:

A) R$ 20.000,00.
B) R$ 24.000,00.
C) R$ 16.000,00.
D)R$ 10.000,00.
E) R$ 25.500,00.

QUESTAO 22 - Pretende-se esvaziar uma caixa d’adgua para limpeza. A partir do instante em que se
abre a valvula de escape, o volume de agua restante na caixa, em metros cubicos, é dado pela fungao:
V(t) = -t2- 4t + 60, com t dado em horas. O volume de dgua que saiu da caixa d’agua 1 hora apds a
abertura da valvula foi de:

A) 3 m3,
B) 4 m3.
C) 5 m3.
D)6 m3.
E) 7 m3.

QUESTAO 23 - Na primeira vez que Vinicius prestou um concurso publico, ele acertou 60% das
guestdes objetivas e ndo obteve uma boa classificagcdo. No segundo concurso que prestou, Vinicius
estudou mais e obteve um desempenho de 87% na prova objetiva. A taxa de variacao correspondente
a melhora no seu desempenho na prova objetiva foi de:

A) 27%.
B) 32%.
C) 40%.
D) 43%.
E) 45%.

QUESTAO 24 - Luiza esté prestando um concurso composto de trés fases com pesos diferentes. Para
ser aprovada, ela precisa ter uma média total minima de 7 pontos. Observando os dados da tabela, a
nota minima que Luiza precisa atingir na prova de titulos para ser aprovada é de:

Fase Nota | Peso
Prova objetiva 8,2 3
Prova dissertativa | 7,6 4
Prova de titulos ?7?? 3

A) 4,5.
B) 5.
C) 6,2.
D)7.
E) 7,8.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 25 - Sejam p e g proposicoes simples quaisquer, entre as alternativas, a tabela-verdade
correta para a proposigao composta p~~q é:

A)

Plq|~q|prvg
VIVIF [V
VIF|lv [F
FIVIF v
FIF[v [F
B)

Plq|~q|prvg
VIVIF [F
VIFlV [V
FIVIF [F
FIF[v [F
C)

Plq|~q|prvg
VIVIF [V
VIF[V [V
FIVIF [F
FIF[v [F
D)

Plq|~q|prvg
VIVIF [V
VIF|lv [F
FIVIF v
FIF[v v
E)

P|q|~q|PAr~g
VIVIF [F
VIF|[V [V
FIVIF [F
FIF[v v

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26 - Em relagdo aos meios de comunicacdo de massa e sua histéria no Brasil, analise as
assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) A chegada da Familia Real ao pais, em 1808, trazendo consigo maquinas e tipos necessarios a
implantacdao da Imprensa Régia, criou as condigdes para a impressao do primeiro jornal em solo
brasileiro naquele ano, a Gazeta do Rio de Janeiro.

( ) Na expansdo dos jornais de Norte a Sul no século XIX, o Idade d’Ouro do Brasil foi o primeiro
impresso na Bahia, em 1811. Ja no Rio Grande do Sul, o jornal O Taquaryense, surgido em 1827,
teve pioneirismo.

( ) A televisdo brasileira teve inicio em janeiro de 1951, com a inauguracdo da TV Tupi, no Rio de
Janeiro.

( ) O publico-massa, uma construcdo gestada desde os anos de 1920, ganha definitivamente
presenca na agao e na imagem divulgada pelos meios de comunicacdo a partir de 1960 no Brasil.
Com isso, 0s processos comunicacionais se dirigem cada vez mais a uma multiplicidade de rostos.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -F-F-V.
B)F-F-V-V.
C)V-V-V-F.
D)F-V-F-F.
E)V-V-F-V

QUESTAO 27 - Sobre as teorias da comunicacdo, avalie os itens a seguir:

I. A Escola de Frankfurt, fundada na década de 1920, teve entre seus autores de maior expressdo:
Leo Léwenthal, Theodor Adorno, Max Horkheimer e Herbert Marcuse.

II. A teoria critica tinha a proposta de analisar os fendmenos sociais quanto a seus aspectos
econdmicos, culturais, histoéricos e ideoldgicos. Isso possibilitou ao campo de estudos da
comunicagdo uma abordagem mais especulativa e menos empirica.

ITII. A teoria funcionalista encara os media como um conjunto de sistemas sociais. Um dos conceitos
mais importantes para ela € o de “funcdo”, ou seja, o papel que determinados “fenémenos
repetitivos” desempenham em um sistema para manter sua estabilidade.

Quais estao corretos?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 28 - Charaudeau (2006) apresenta trés critérios e estratégias de apreciacdo de
acontecimentos. Com base nisso, analise as caracteristicas abaixo:

e E preparado e provocado por um setor institucional — particularmente o setor do poder politico -
qgue faz pressdo junto as midias com fins estratégicos.

e Tem um carater inesperado, porque ndo pode ser previsto pelos sistemas de expectativa da vida
social.

e Existe com base em um calendario que pontua a organizacdo e o desenvolvimento da vida social.

Assinale a alternativa que nomeia cada um dos conceitos acima na ordem em que foram descritos.

A) O acontecimento surge - o acontecimento é programado — o acontecimento é suscitado.
B) O acontecimento é suscitado - o acontecimento é programado - o acontecimento surge.
C) O acontecimento é inesperado — o acontecimento surge — o acontecimento é programado.
D) O acontecimento é agendado - o acontecimento surge - o acontecimento é programado.
E) O acontecimento é suscitado - o acontecimento surge - o acontecimento é programado.
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QUESTAO 29 - De acordo com as politicas publicas de telecomunicagdes, expressas por meio do
Decreto n? 9.612/2018, qual o6rgdo implementara e executara a regulacdo do setor de
telecomunicagbes, orientada pelas politicas estabelecidas pelo Ministério das Comunicagdes e
pelas diretrizes da referida legislagdao?

A) Secretaria de Telecomunicagdes (Setel).

B) Conselho Nacional de Telecomunicagdes (Contel).

C) Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos (Correios).
D) Agéncia Nacional de Telecomunicacbes (Anatel).

E) Telecomunicacdes Brasileiras (Telebras).

QUESTAO 30 - Com base no Cédigo de Etica da Radiodifusdo Brasileira, analise as assertivas abaixo
e assinale a alternativa correta.

I. A radiodifusdo estatal é aceita na medida em que seja exclusivamente cultural, educativa ou
didatica, podendo conter publicidade comercial. )

II. A Associacdo Brasileira de Emissoras de Radio e Televisdo (ABERT) tera uma Comissdo de Etica
formada por 10 membros escolhidos e pertencentes a diretoria, cujo mandato sera coincidente
com seus mandatos na diretoria.

III. As emissoras transmitirdo entretenimento do melhor nivel artistico e moral, somente de sua
producdo, considerando que a radiodifusao € um meio popular e acessivel a quase totalidade dos
lares.

A) Todas as assertivas estdo corretas.
B) Todas as assertivas estdo incorretas.
C) Apenas a assertiva I esta correta.

D) Apenas a assertiva II esta correta.
E) Apenas a assertiva III esta correta.

QUESTAO 31 - No funcionamento da pauta institucional, costumam predominar duas visdes sobre
noticia, a ldgica institucional e a midiatica (adaptado de Duarte, 2011):

I. O consenso e a previsibilidade prevalecem no meio institucional.

II. A imprevisibilidade e o sigilo (seguranca) predominam na ldgica institucional.
III. A incerteza e a polémica predominam na logica midiatica.
IV. O interesse dos agentes financiadores predomina na légica institucional.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas I e III.

C) Apenas II e III.
D) Apenas II e IV.
E) Apenas III e 1IV.

QUESTAO 32 - A estrutura de uma entrevista coletiva pode ser de dois tipos, conforme Ferraretto
(2009). Assinale a alternativa que apresenta os homes corretos.

A) Simples — americana.

B) Dirigida - espontanea.
C) Americana - complexa.
D) Provocada - simples.

E) Americana - espontanea.
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QUESTAO 33 - Qualquer pessoa que tenha o costume de escrever sabe que erros e incoeréncias em
geral ndo sdo percebidos na releitura do préprio texto, em especial logo depois de ele ter sido
produzido. Ao reescrever e corrigir uma matéria, alguns cuidados e orientagdes sdo Uteis, de acordo
com Lage (2005), EXCETO:

A) Para resumir: inicialmente, cortam-se palavras pela ordem - adjetivos, advérbios, qualificacoes
intercaladas, detalhes descritivos. Depois, cortam-se informacdes de interesse secundario.

B) Para ampliar: uma informacgao breve (por exemplo, de uma inovacgdo tecnoldgica) pode gerar uma
matéria extensa se combinada com informagdes de arquivo, obtidas em um banco de dados ou
pesquisadas em uma enciclopédia.

C) Para suprimir argumentos de propaganda embutidos no texto: € comum press releases e press kits
conterem material de promocdo da empresa ou instituicdo interessada; é importante estar atento
a marca e aos diretores e gerentes citados, a fim de ndo modificar essas informagdes sensiveis.

D) Para modificar o estilo de uma matéria: uma entrevista em perguntas e respostas pode ser
transformada em texto corrido; uma noticia, em feature para suplemento; um perfil, em
documentacdo para uma noticia de premiagdo ou falecimento.

E) Para corrigir um texto: erros de linguagem ou de estrutura (estes mais frequentes) podem obrigar
a reescrita do texto.

QUESTAO 34 - Em relacdo ao papel dos meios de comunicagdo na construcdo de realidades e aos
métodos e técnicas de pesquisa, analise as assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O contexto europeu dos séculos XVIII e XIX é o cenario-base das pesquisas do filésofo alemao
Jirgen Habermas para entender a opinido publica, assim como a esfera publica e suas mudancas.

( ) Na Comunicagao Social, a opinido publica se torna um elemento central a partir da publicagdo da
Teoria do Agendamento de McCombs e Shaw. Tal teoria parte da compreensdo do classico
“Opinido publica”, de Walter Lippmann (1922), que argumenta sobre a impossibilidade de as
sociedades conhecerem de fato a realidade direta. A tese de Lippmann é de que “o mundo
exterior” e “as imagens das nossas cabecas” sdao sempre, de certa forma, mediadas pelos mass
media.

( ) O método qualitativo é preferivel para pesquisas sobre comportamentos, sentimentos,
pensamentos, entendimentos de “porqués”, significados e motivagcées - de determinado grupo de
individuos em relacdo a uma questdo especifica. Pode ser aplicado na investigacdo de
posicionamento de marca, interacbes comunicacionais, motivacdes e preferéncias de
compra/consumo midiatico, a saber.

( ) O modelo quantitativo é frequentemente utilizado em estudos descritivos, aqueles interessados
em descobrir "o que €”, ou seja, em desvendar as caracteristicas de um fen6meno como tal.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-F-V-V.
B)V-F-F-V.

C)F-V-V-F.
D)F-F-F-F.
E)V-V-V-V.

QUESTAO 35 - Sobre conceitos, caracteristicas da linguagem visual e aspectos estéticos da
comunicacao, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Alinhamentos justificados trazem harmonia e seriedade, sendo indicados para textos longos. O
profissional precisa ter controle sobre kerning (espagamento entre caracteres), tracking (alargar
ou apertar os caracteres) e hifenizagao (separagao da palavra).

B) Quanto maior é o tamanho do texto (quantidade de linhas), maior é a necessidade de contraste
entre o fundo e a cor do texto.

C) Texto sobre fundos com diferentes cores transmite uma sensagao de clareza e objetividade.

D) O espaco entre as letras e as palavras deve ser conciso; em textos longos, costuma-se utilizar o
espagamento proporcional de 1 a 1,5.

E) O sistema de cores RGB é encontrado em monitores de computador, TVs, cameras digitais. Ja o
CMYK é usado em materiais impressos.
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QUESTAO 36 - E uma forma de personalidade da corporacdo, compreendida e compartilhada
conscientemente pelos funciondrios e colaboradores e que se expressa ndo sé nos signos e simbolos
visiveis da empresa, mas também no estilo de gestdo. Essa é a descricdo de:

A) Reputacao.

B) Identidade.

C) Imagem.

D) Comunicagao.

E) Noticia institucional.

QUESTAO 37 - As publicacdes jornalisticas empresariais podem ser de varios tipos, impressos ou
eletrénicos. Sobre a classificagdo de matérias dos house organs, relacione a Coluna 1 a Coluna 2,
associando o conceito a sua respectiva descrigdo.

Coluna 1

1. Matéria-retrato.

2. Matéria de ilustracao.

3. Matéria de entretenimento.
4. Matéria associativa.

Coluna 2

( ) Promove atividades sociocomunitarias, como campeonatos esportivos, aniversarios, casamentos.

( ) Traga um esboco das caracteristicas fisicas e comportamentais dos integrantes da organizagao.

( ) Inclui, além da matéria propriamente dita, features, ou seja, notas, crbnicas, artigos de
variedades. Também contempla curiosidades, piadas, quadrinhos, palavras cruzadas.

( ) Desperta interesse secundario. Reportagens sobre cidades, turismo e medicina sdao exemplos.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-4-3.
B)4-3-1-2.
C)3-2-1-4.
D)4-1-3-2.
E)3-2-4-1.

QUESTAO 38 - Para Luiz Costa Pereira Junior (2010), é preciso ter tutano para perceber o que é
principal e o que é secundario em um acontecimento. A piramide invertida € uma ferramenta que
ajuda na apuracdo e na redacgdo de noticias, sendo uma das técnicas mais apropriadas e simples para
a apresentacdo de informagdes em ordem decrescente de importancia. A respeito do uso da técnica,
analise as assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

() E capaz de suportar mais dados em pouco espaco.

( ) E a que mais satisfaz a necessidade de noticiar um fato sobre o qual ndo se conhecem todos os
detalhes.

( ) Pode ser aplicada em noticias de resultados, em que sabemos os efeitos, ndo as causas.

( ) E recomendada quando se tem uma apuracdo com muitos detalhes e personagens de uma
histéria.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V -V-F.
B)V-F-V-V.
C)F-V-F-F.
D)F-F-F-V.
E)V-F-V-F.
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QUESTAO 39 - E um acordo tacito firmado com jornalistas para que determinado material entregue
pela assessoria sé seja divulgado a partir da data previamente combinada. Permite que a imprensa
trabalhe, antecipadamente, a informacdo a fundo, consultando fontes e preparando o contetudo até
sua divulgacdo. Por isso, € uma possibilidade que torna a opcao atraente para a midia. Contudo, a
seguranca do acordo depende unicamente da relacao de confiabilidade entre os dois polos. De que
tatica - da qual o assessor de comunicacdo pode lancar mdo - trata esse texto?

A) Baldo de ensaio.

B) Embargo.

C) Estratégia proativa.
D) Balcao de ensaio.
E) Desembargo.

QUESTAO 40 - Tipo de release cuja producdo leva em consideracdo as particularidades de
determinado espaco jornalistico. Em geral, é destinado a colunistas. Trata-se de que release?

A) De opinido.
B) Padrao.

C) Dirigido.
D) Especial.
E) Cobertura.
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